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                                                                 007/2024 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05/03/2024. 

 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Laércio Lamberty, Karin Spier, 

Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Neudir Camara 

Hübler e secretariada pelo Vereador Eloir Bauer. O Senhor Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 006/2024. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 006/2024, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente 

solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de Lei Nº 025/2024 – 

Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá 

outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, senhores vereadores: 

Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 025/2024, que trata 

da contratação emergencial de 01 (um) Motorista – 44 horas semanais. A contratação 

emergencial para o cargo de Motorista decorre da necessidade desse profissional junto a 

Unidade Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando o aumento da demanda para o 

deslocamento de pacientes para hospitais e serviços de saúde de referência, na qual vinha 

sendo suprida através do contrato emergencial nº 014/2022, do Sr. João Ernesto Beulke, 

vigente até 03 de março de 2024. A contratação deverá permanecer até o término da 

necessidade. Para que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, bem como 

os munícipes não fiquem desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do 

presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de 

Lei Nº 026/2024 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, senhores 

vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 

026/2024, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Atendente da Educação em 

Tempo Integral na Educação Infantil e Ensino Fundamental 40 horas semanais. A 

contratação emergencial para o cargo de Atendente da Educação em Tempo Integral na 

Educação Infantil e Ensino Fundamental decorre da necessidade desse profissional junta 

a EMEIEF Amiguinho tendo em vista o aumento demanda de trabalho visto a necessidade 

de atendimento, acompanhamento e orientação aos alunos que apresentam Autismo 

matriculados na rede de ensino municipal, na qual vinha sendo suprido através do contrato 

da Sra. Marciele Andréia Rambo, na qual solicitou a rescisão do mesmo a contar do dia 

19 de fevereiro de 2024. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem 

como a rede de ensino municipal não fiquem desatendidos deste profissional até a 

nomeação de concursados através do Concurso Público que encontra-se em andamento, 

pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 

Municipal. Projeto de Lei Nº 027/2024 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhor 

Presidente, senhores vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 027/2024, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Atendente 

da Educação em Tempo Integral na Educação Infantil e Ensino Fundamental 40 horas 

semanais. A contratação emergencial para o cargo de Atendente da Educação em Tempo 

Integral na Educação Infantil e Ensino Fundamental decorre da necessidade desse 
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profissional junto a EMEI Quatro Estações para o acompanhamento específico de duas 

crianças, bem como em decorrência da exoneração, a pedido, da servidora efetiva, Sra. 

Thais Stoffel, conforme Portaria nº 268/2022, de 06/12/2022. A referida necessidade 

vinha sendo suprida através do contrato da Sra. Camila Carine Presi, na qual solicitou seu 

desligamento a contar do dia 04/03 não trabalhado. Para que a Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura, bem como a rede de ensino municipal não fiquem desatendidos deste 

profissional até a nomeação de concursados através do Concurso Público que se encontra 

em andamento, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, 

Luciano Klein Prefeito Municipal. Passamos para o Grande Expediente, onde constam 

os projetos de Lei 025/2024, 026/2024 e 027/2024. O Senhor Presidente colocou a palavra 

a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam 

pelas redes sociais. Disse que os Projetos 025/2024, 026/2024 e 027/2024 refere-se a 

contratações emergenciais de pessoal, sendo que o projeto 025/2024, trata da contratação 

emergencial de um motorista quarenta e quatro horas semanais, junto a Unidade Básica 

de Saúde Rubem Kirschner devido ao aumento da demanda para deslocamento de 

pacientes para hospitais e serviços de saúde de referência, o qual vinha sendo suprida 

através do contrato emergencial 014/2022, do Sr. João Ernesto Beulke, vigente até março 

de dois mil e  vinte e quatro e pediu a urgência urgentíssima. Disse que o Projeto 

026/2024, trata da contratação emergencial de um atendente da educação em tempo 

integral na educação infantil e ensino fundamental quarentas horas semanais, junto a 

Escola Amiguinho, devido ao aumento da demanda de trabalho, como atendimento, 

acompanhamento e orientação de alunos que apresentam autismo, matriculados na Rede 

de Ensino Municipal, e que vinha sendo suprido através do contrato da Sra. Marciele 

Andréia Rambo, que solicitou exoneração a contar de dezenove de fevereiro de dois mil 

e vinte e quatro, e pediu a urgência urgentíssima. Falou que o Projeto 027/2024, trata da 

contratação emergencial de um atendente da educação em tempo integral na educação 

infantil e ensino fundamental quarentas horas semanais, junto a Escola Quatro Estações 

para acompanhamento específico de duas crianças, e, em decorrência da exoneração, a 

pedido, da servidora efetiva Sra.Thais Stoffel, conforme portaria 268/2022 e que vinha 

sendo suprida através de contrato da Sra. Camila Carine Presi, que solicitou seu 

desligamento a contar de quatro de março de dois mil e vinte e quatro, e para que a 

Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como a rede municipal de ensino não 

fique desatendida desse profissional, pediu a urgência urgentíssima. Agradeceu. Ninguém 

fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o 

Projeto de Lei 025/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a urgência urgentíssima o Projeto de Lei 026/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o Projeto 

de Lei 027/2024, que foi aprovado por unanimidade.  Passamos para a Ordem do Dia 

onde constam os projetos de Lei 025/2024, 026/2024 e 027/2024. O Senhor Presidente 

colocou a palavra a disposição. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou o 

Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes 

e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que só queria falar do projeto zero vinte 

e cinco de dois mil e vinte e quatro, que autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado. Explicou que na justificativa, se deu conta que 

está escrito que a contratação deverá permanecer até o término da necessidade e 
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questionou quando será o término da necessidade. Segundo o vereador, a contratação 

emergencial pode permanecer por ano ou até homologação e contratação de alguém 

através de concurso público, frisou. Disse que aquela justificativa não estaria clara e que 

o término da necessidade, pode ser daqui a quatro, cinco anos, ou pode ser até amanhã, a 

gente não sabe, destacou. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei 025/2024, que foi aprovado com a abstenção do 

Vereador Adão Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei 026/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei 027/2024, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as 
Explicações Pessoais. O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Da 
Vereadora karin Spier: Saudou a todos novamente. Comunicou que no dia seis, será o 

início do período das inscrições para os programas municipais de incentivo dos 

produtores rurais de Picada Café. Relatou que o Secretário Municipal de Agricultura, 

Neco Linck, avisa aos produtores interessados nos programas de silagem, hortaliças, 

morangos, mudas de árvores frutíferas, sementes de aveia, azevém, bem como sementes 

de milho, adubo orgânico e inorgânico, devem procurar a Secretaria. Destacou que o 

Prefeito Luciano disse que a atual administração já investiu mais de dois milhões em 

subsídios para os produtores rurais. Falou que na sexta feira, dia oito de março, 

comemoramos o Dia Internacional da Mulher e disse que queria homenagear todas as 

mulheres neste seu dia através de uma mensagem que foi lida pela vereadora. Aproveitou 

o momento e convidou a todas para prestigiarem na sexta-feira, dia oito, no Parque 

Histórico Municipal Jorge Kuhn, um evento especial e gratuito em comemoração ao dia 

da mulher e falou sobre toda a programação que acontecerá na noite. Agradeceu. Do 
Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Convidou a todos para o super bingo no dia nove de março, na Comunidade São 

João e explicou que a renda será destinada em quarenta por cento para os Bombeiros de 

Picada Café, mais quarenta por cento para os Bombeiros de Nova Petrópolis e vinte por 

cento para o Grupo de Doadores de Sangue Vida e Amor. Falou que referente ao Projeto 

zero vinte e três de dois mil e vinte e quatro, da semana passada, sobre a abertura de 

crédito no valor de trezentos e vinte e um mil, sobre a recuperação de pontes, pinguelas e 

ruas destruídas pelas enxurradas, e conversando com o Neco e com o Max na prefeitura, 

contou que sessenta mil já foram destinadas para as pinguelas e acredita que vai custar 

vinte mil cada pinguela. Disse também, que a Rua Arroio Terra já foi arrumada, onde 

caíram as pedras de contenção e que a ponte do Kafeeck que estava bem feio, também já 

foi feita com este dinheiro. Disse que na ponte do centro foi feito o descerramento, já 

colocaram as pedras na base da ponte e que no momento também estão trabalhando na 

ponte de madeira do Jamerthal, fazendo o muro de contenção para prevenção para que as 

enxurradas não tirem as cabeceiras do lugar, uma vez que ali também estava complicado. 

Falou que na questão colocado pelo Vereador Adão, referente a justificativa do projeto 

zero vinte e cinco, de dois mil e vinte e quatro, disse que também foi olhar onde diz que 

a contratação deverá permanecer até o término da necessidade, mas que olhou também as 

leis no mesmo projeto onde diz que a contratação se dará pelo período de um ano.  

Explicou que só na justificativa não constou e que no artigo primeiro, consta que a 

renovação deverá ser renovada  caso interesse público, observando o prazo máximo de 

um ano e acredita que foi só uma falha na justificativa. Também disse que queria 
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parabenizar todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher e leu uma mensagem. 

Parabenizou as mulheres da Casa Legislativa e contou que havia dito para o filho no final 

de semana, que os homens são rodeados por mulheres e citou que tem professoras 

mulheres, a diretora é mulher, a vice é mulher, a merendeira é mulher, no Posto de Saúde 

tem enfermeira mulher, as técnicas e tudo é em volta da mulher. Agradeceu. Da 
Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que há mais ou menos um ano, reivindicaram nesta Casa, que fosse feito 

mais pontos de ultrapassagem na BR-116, que faz divisa entre Picada Café e Nova 

Petrópolis. Também contou que fez uns quinze dias que encaminhou um pedido de 

providências referente à demora no semáforo que faz divisa entre Picada Café e Nova 

Petrópolis. Relatou que ambos estão com novidades neste trecho, ganhando também mais 

dois pontos de ultrapassagem e que isso irá facilitar aos motoristas que vão até Nova 

Petrópolis, e os que vem em direção a Picada Café e demais cidades. Contou que o 

semáforo está mais ágil e com menos tempo de espera e que tudo isso facilita muito para 

os usuários desse trecho. Solicitou ao presidente, para que seja encaminhado um pedido 

de providências para o Bairro Joaneta, na Rua Feliz Lembrança, que está em péssimas 

condições, que precisa ser patrolada e roçada e segundo relatos que recebeu, vai um dia 

inteiro de trabalho nessa limpeza. Disse que já conversou com o Neco e com o Max sobre 

esse assunto, mas acredita que precisa ser feito algo a mais. Destacou que na Rua Feliz 

Lembrança tem bastante movimento de caminhões de frango e ração e explicou que 

naquele local, no fundo da rua tem um aviário, sendo grande o movimento de veículos e 

a rua está péssima, frisou. Também frisou que precisa que seja encaminhado um pedido 

para a Rua Nicolau Lehnen, que está precisando de reparos. Disse que queria deixar uma 

mensagem a todas as mulheres fortes, guerreiras, que lutam, que estão a frente de 

trabalhos, que estão a frente das famílias, as mulheres que muitas vezes oram, buscam e 

lutam pela sua família, seus filhos e que vão em busca dos seus direitos. Parabenizou 

também as colegas mulheres que trabalham na Casa Legislativa e leu a mensagem pelo 

Dia Internacional da Mulher. Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: 
Saudou a todos novamente. Parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da 

Mulher, em especial para a esposa, para sua mãe e sua filha. Disse que observou na fala 

do Vereador Lamberty, que foi encaminhado recursos para três pinguelas e na verdade 

temos a necessidade de quatro pinguelas, que são do Jamerthal, Joaneta, centro e do 

Lichtenthal, frisou. Falou que se é para ficar uma de fora, que não fique a do Jamerthal e 

explicou que são sete famílias que moram do outro lado do rio, e no momento que o rio 

encher um pouco e não passa na ponte baixa, eles ficam sem saída. Então, que sejam 

feitas só três, que seja deixada a do centro que é a menos usada e reforçou que a do 

Jamerthal não pode ficar de fora e que é urgente em fazer aquela pinguela, pois sabe que 

são sete famílias que ficam totalmente isoladas quando o rio enche, frisou. Agradeceu.  

Do Vereador Neudir Hübler: Saudou a todos novamente. Disse que também queria 

deixar uma homenagem pelo Dia Internacional da Mulher e que não está afeito a 

manifestações exteriores do seu sentimento. Contou que por índole é um contemplativo 

da natureza, nunca deixando que suas sensações atravessem o limite do subjetivismo. Em 

nome de todos os vereadores, homenageou todas as mulheres cafeenses e em especial a 

Vereadora Karin, Adriane e a Secretária Marilei. Falou que essa data diz de perto ao 

coração e ao sentimento familiar e que é uma data que representa a nossa evolução social. 
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Explicou que essa homenagem que fez em um cunho essencialmente familiar entre 

colegas Vereadores de Picada Café. Agradeceu. Do Vereador Valdir Lubenow: Saudou 

o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes 

e a todos que assistiam pelas redes sociais. Contou que no final de semana passado, houve 

a festa na Comunidade América, que estava tudo muito bom e que no próximo final de 

semana será a festa na Comunidade do Jamerthal e convidou a todos para prestigiarem, 

além de divulgar a programação da festa. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no dia 12 de 

março, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 

 


